

Секция «Связи с общественностью и теория коммуникации»

Немецкая пресса об экономических отношениях между Россией и Германией

Мецгер Мария

Студент

Берлинский университет им. Гумбольдта, философский, Берлин, Германия

E-mail: mezger.marina@gmail.com

Германию и Россию объединяют многолетние экономические отношения. Более 40 лет Россия является крупнейшим поставщиком энергии в Германию. Таким образом, Россия покрывает около 1/3 спроса Германии на газ и нефть. С другой стороны Россия является чрезвычайно важным рынком для немецких инвесторов в области машиностроения, транспортных средств, химической промышленности и электротехники. Более 6100 немецких компаний активно работают в России. Немецкие предприятия инвестируют миллиарды Евро в российскую экономику. Поэтому экономические отношения между Россией и Германией занимают важное место в немецких газетах и журналах.

Особенно в последнее время по причине украинского кризиса не только российская политическая, но и российская экономическая ситуация находится в фокусе прессы. Часто ведутся дискуссии о том, что Россия в 2014 году будет находиться на развилке дорог. Времена, когда экономический рост России опирался на поставки сырья прошли. Немецкая газета «Зюддойче цайтунг» утверждает, что по причине мягкой зимы ЕС обладает еще не использованными запасами нефти и газа, полученными от России, поэтому зависимость европейских промышленных стран от российских энергоресурсов будет возрастать. Но на долгосрочное время Германия и ЕС врядли будут независимы от российского сырья, и доступной альтернативной энергии у ЕС тоже пока нет. Несмотря на это, большинство немецких газет находится в согласии, что доходы от поставок сырья не являются достаточными для обеспечения экономического роста России. Россия больше не может надеяться на выгодные цены на нефть, пишет Зюддойче и указывает на экономически-слабый 2013 год, в котором ожидали рост экономики на 3,7%, а экономика выросла всего на 1,3%. К спаду экономического роста в течение последующих восьми лет может привести также и сокращение численности населения трудоспособного возраста на десять процентов. Этот дефицит также может способствовать замедлению экономического роста.

Дальше пишут, что в связи с кризисом российская экономика подвергается большому риску, так как она зависит от западных инвестиций. Четыре из пяти иностранных инвестиций, предоставляющих возможность строительства промышленных предприятий и создания рабочих мест, приходятся на долю ЕС. В случае неполучения этих инвестиций существует опасность экономического спада. Кроме того, немецкая пресса подвергла критике российскую экономику в отсутствии свободы для развития частного бизнеса и инноваций. В различных газетах пишут о том, что в России должны проводиться реформы в структуре, только тогда можно улучшить условия для делового климата и снизить коррупцию. Таким образом, экономика на русской почве станет привлекательной и сможет дальше расти.

Я считаю, что несмотря на наличие богатых природных ресурсов в России, российское правительство должно работать над развитием передовых технологий для ис-

пользования вторичного сырья. Использование новых технологий поможет российской экономике получить независимость от западных стран.

Литература

1. Frankenberger, Klaus-Dieter. (05.03.2014). Jede Sanktion hat ihren Preis. Frankfurte Allgemeine. <http://www.faz.net/aktuell/wirtschaft/wirtschaftspolitik/wirtschaftssanktionen-gegen-russland-konten-sperren-visa-verweigern-banken-schneiden-12832826.html> (05.03.2014).
2. Bidder, Benjamin. (12.01.2014). Russland in der Krise: „Die Wirtschaft ist Putins Achillesferse“. Spiegel Online. URL: <http://www.spiegel.de/wirtschaft/unternehmen/wirtschaftskrise-wachstum-in-russland-stockt-a-942003.html> (04.03.2014).
3. Willershausen, Florian. (03.03.2014). Schwerer Schlag fur Russlands Wirtschaft. Wirtschaftswoche. URL: <http://www.wiwo.de/politik/europa/kriegsgefahr-in-osteuropa-schwerer-schlag-fuer-russlands-wirtschaft-seite-all/9561416-all.html> (04.03.2014)
4. Buschmann, Karl-Heinz. (2014). Russland hat viel zu verlieren. Suddeutsche. URL: <http://www.sueddeutsche.de/wirtschaft/sanktionen-gegen-moskau-russland-hat-viel-zu-verlieren-1.1904637> (05.03.2014)